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Roberta Metsola a devenit cel mai tânăr președinte al Parlamentului 
European 

 

Parlamentul European, reunit în sesiune 

plenară la Strasbourg, a ales-o la 18 ianuarie 

2022, în funcţia de preşedinte, pentru doi ani 

şi jumătate, pe eurodeputata malteză 

Roberta Metsola. Metsola a fost aleasă 

preşedinte al Parlamentului European cu 

458 de voturi ''pentru'' din 616 exprimate. 

Roberta Metsola, care a împlinit 43 de ani 

chiar pe 18 ianuarie, a devenit, astfel, cea mai 

tânără persoană ce deţine această funcţie. 

Metsola a declarat că Europa se confruntă cu 

numeroase provocări, printre care 

dezinformarea, presiunea externă, 

necesitatea redresării economice, tranziția 

verde și digitală. „Modelul nostru european, 

cu economii deschise și societăți deschise, 

este unul de care sunt mândră. Este un model 

care trebuie susținut pentru a rezista 

presiunii la care este supus”, a mai spus ea. 

https://www.europarl.europa.eu 

David Sassoli – primul președinte din istoria Parlamentului European 

care a încetat din viață în exercițiu 

David Sassoli, fostul președinte al Parlamentului European, a murit la 

11 ianuarie la vârsta de 65 de ani. Acesta era spitalizat în Italia din 26 

decembrie 2021, din cauza unor complicaţii „grave” cauzate de o 

disfuncție a sistemului imunitar. 

Mandatul de doi ani şi jumătate al lui David Sassoli a fost îngreunat de 

criza de sănătate, dar atenţia acordată echipelor sale, care au fost puse 

în regim de telemuncă, simţul său de organizare, cu un sistem de vot la 

distanţă, precum şi capacitatea de a rezista presiunilor franceze de a 

readuce aleşii la Strasbourg, sediul Parlamentului, i-au adus respectul 
instituţiei. 

https://www.politico.eu 

 

 

 

https://www.europarl.europa.eu/news/ro/headlines/eu-affairs/20220113STO20905/roberta-metsola-europa-suntem-noi-toti-sarind-in-ajutorul-fiecaruia
https://www.politico.eu/


 
 
 

 

3 
 

Ianuarie 2022 

Nr.29 

 

Franţa a preluat președinţia Uniunii Europene 
01 ianuarie -30 iunie 2022 

 

 

 

De la 1 ianuarie Franța a preluat președinția Consiliului UE pentru următoarele șase luni. La miezul nopţii 
dintre ani, Slovenia a predat ştafeta preşedinţiei prin rotaţie a UE, pe care o preluase la 1 iulie 2021. În 
semestrul al doilea din 2022, rolul va reveni Cehiei. Pentru a marca începutul președinției franceze, turnul 
Eiffel şi palatul Elysee - reşedinţa din Paris a şefului statului - au fost luminate cu culoarea albastră a 
Europei. În prima săptămână din ianuarie, zeci de alte monumente 
din Franţa au fost scoase în evidenţă în acelaşi mod. 

Potrivit discursului președintelui Franței, Emmanuel Macron, din 9 
decembrie 2021, în care a prezentat prioritățile președinției franceze, 
activitățile președinției se vor axa pe trei domenii principale: 

❖ urmărirea unei agende pentru suveranitatea europeană, prin 
care se înțelege capacitatea Europei de a exista în lumea de 
astăzi și de a-și apăra valorile și interesele 

❖ construirea unui nou model european de creștere 
❖ crearea unei Europe mai „umane” 

„ Dacă ar trebui să rezum într-o singură propoziție obiectivul acestei 
președinții de la 1 ianuarie până la 30 iunie 2022, aș spune că trebuie 
să trecem de la o Europă a cooperării în interiorul frontierelor 
noastre la o Europă puternică la nivel mondial, pe deplin suverană, 
liberă să facă alegeri proprii și stăpână pe soarta sa.” Emmanuel 
Macron, Președintele Republicii Franceze 

Prioritățile președinției franceze se reflectă în deviza acesteia: „Relansare, putere, apartenență”: 

❖ relansare, pentru a permite Europei să sprijine tranziția ecologică și cea digitală 
❖ putere, pentru a apăra și promova valorile și interesele noastre 
❖ apartenență, pentru a construi și dezvolta o viziune europeană comună, prin cultură, prin valorile 

noastre și prin istoria noastră comună 

https://www.consilium.europa.eu  

https://www.consilium.europa.eu/
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Securitate cibernetică: principalele amenințări în 2021 

 

 Amenințările cibernetice au cunoscut o creștere importantă anul trecut, pandemia Covid-19 având un 

impact major. Progresul înregistrat de transformarea digitală a adus inevitabil și noi amenințări de 

securitate cibernetică. Infractorii cibernetici profită de pandemia de Covid-19, vizând în special 

organizațiile și companiile care lucrează de la distanță. 

Principalele amenințări de securitate cibernetică 

În timpul pandemiei, companiile au fost nevoite să se adapteze rapid noilor condiții de lucru - deschizând 

astfel noi posibilități pentru criminalii cibernetici. Conform Agenției UE pentru securitate cibernetică, 

există nouă tipuri de amenințări principale: 

❖ Ransomware – atacatorii criptează datele unei organizații și cer o răscumpărare pentru a reda 

accesul 

❖ Cryptojacking – criminalii folosesc în secret puterea de calcul a dispozitivului victimei pentru a 

genera criptomonede 

❖ Amenințări la adresa datelor – accesări ilicite de date/ scurgeri de date 

❖ Malware – un software care declanșează un proces ce afectează un sistem 

❖ Dezinformare – distribuirea de informații înșelătoare 

❖ Amenințări fără potențial dăunător – erori umane și configurări greșite ale unui sistem 
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❖ Amenințări la adresa disponibilității și integrității – atacuri care împiedică utilizatorii unui sistem 

să își acceseze informațiile 

❖ Amenințări legate de email – urmăresc să manipuleze persoane pentru a cădea victime ale unui atac 

prin email 

❖ Amenințări pe lanțul de aprovizionare – atacarea unui furnizor de servicii, pentru a obține acces la 
datele clienților acestuia 

Ransomware-ul este considerat amenințarea 

cea mai gravă în acest moment. Este vorba de 

un software rău intenționat, conceput pentru a 

împiedica un utilizator sau o organizație să 

acceseze fișiere de pe calculatorul propriu. 

Atacatorii cer o plată ca răscumpărare pentru 

deblocarea accesului. 

Informații furnizate de Agenția UE pentru 

securitate cibernetică arată că cea mai mare 

cerere de răscumpărare a crescut de la 13 

milioane EUR în 2019 la 62 milioane EUR în 

2021, iar răscumpărarea medie plătită s-a 

dublat: de la 71.000 EUR în 2019 la 150.000 

EUR în 2020. Se estimează că în 2021 pagubele 

produse de ransomware la nivel global au atins 

18 miliarde EUR - de 57 de ori mai mult decât în 

2015. 

Conform raportului agenției, 76% dintre 

cetățenii europeni cred că se confruntă cu un 

risc crescut de a cădea victime criminalității 
online. 

https://www.europarl.europa.eu  

 

Consolidarea rolului Agenției Europene pentru Medicamente (EMA) 
 

La 25 ianuarie, Consiliul a adoptat Regulamentul de revizuire a mandatului Agenţiei Europene pentru 

Medicamente (EMA), făcând un pas important în direcţia consolidării gradului de pregătire pentru situații 

de criză a EMA şi a gestionării acestor situații de către agenție în legătură cu medicamentele şi dispozitivele 

medicale. Noile norme vor permite agenţiei să monitorizeze îndeaproape şi să reducă deficitele de 

medicamente şi de dispozitive medicale pe durata unor evenimente de importantă majoră şi a unor situații 

de urgenţă de sănătate publică şi facilitează aprobarea mai rapidă a medicamentelor care ar putea trata 

sau preveni o boală ce provoacă o criză în domeniul sănătății publice. Adoptarea unui mandat consolidat 

al EMA face parte din Pachetul privind Uniunea Europeană a Sănătății, propus de Comisie în noiembrie 

2020. Regulamentul va fi publicat în Jurnalul Oficial şi va intra în vigoare în ziua care urmează datei 

publicării cu aplicare de la 1 martie 2022.  

https://www.agerpres.ro 

https://www.europarl.europa.eu/
https://www.agerpres.ro/
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27 ianuarie - Ziua internațională de comemorare a victimelor 
Holocaustului marcată în Parlamentul European şi la Comisia 
Europeană 

 

La 27 ianuarie 2022, la 77 de ani de la eliberarea 

lagărului de concentrare nazist de la Auschwitz, 

eurodeputaţii au marcat Ziua internațională de 

comemorare a victimelor Holocaustului. Ceremonia 

a fost deschisă cu un discurs al președintei 

Parlamentului European, Roberta Metsola, care a 

menționat că Ziua Internațională de Comemorare a 
Victimelor Holocaustului este o ocazie de a ne aminti 
de crimele împotriva umanității comise în trecut, dar 
și de a ne ridica vocea în prezent pentru a elibera 
societatea noastră de ură, discriminare și violență. 
Supraviețuitoarea Holocaustului Margot Friedländer, 

în vârstă de 100 ani, s-a adresat, apoi, 

eurodeputaţilor. Charles Michel, președintele 

Consiliului European, și Ursula von der Leyen, 

președintele Comisiei Europene, au susținut la rândul 

lor discursuri în cadrul ceremoniei. Înainte de 

încheierea sesiunii solemne, deputații europeni au 

ținut un moment de reculegere în memoria 

victimelor Holocaustului. Ceremonia a fost închisă de 

un recital muzical susținut de Raphael Wallfisch și 

Philippe Graffin. 

Pentru prima dată, la 27 ianuarie 2022, clădirea 

Berlaymont, sediul Comisiei Europene, a fost 

iluminată, cu simbolul #WeRemember, alăturându-se astfel campaniei organizate în comun de Congresul 

Evreiesc Mondial şi UNESCO în memoria victimelor Shoah-ului. Totodată, Comisia a lansat şi continuă să 

desfășoare campania #ProtectTheFacts împreună cu Alianța Internațională pentru Comemorarea 
Holocaustului (IHRA), UNESCO şi ONU. 

https://www.europarl.europa.eu  

https://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/society/20220120STO21430/parliament-marks-international-holocaust-remembrance-day
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Eurobarometru privind viitorul Europei: schimbările climatice 
reprezintă principala provocare  
 

Parlamentul European şi Comisia Europeană au publicat, la 25 ianuarie, un Eurobarometru special comun 

privind viitorul Europei. Anul 2022 a fost desemnat Anul european al tineretului, iar prezentul sondaj 

evidențiază punctele de vedere ale tinerilor europeni cu privire la provocările cu care se confruntă 

Uniunea Europeană, alături de rolul-cheie pe care îl joacă tinerii în cadrul Conferinței privind viitorul 

Europei.   

Potrivit sondajului, 91% dintre tinerii 

cu vârste cuprinse între 15 şi 24 de ani 

consideră că combaterea schimbărilor 

climatice poate contribui la 

îmbunătățirea propriei stări de sănătate 

şi bunăstare, idee susținută şi de 84% 

dintre cei cu vârsta de minim 55 de ani. 

Aproape unul din doi europeni (49%) 

consideră schimbările climatice drept 

principala provocare globală pentru 

viitorul UE şi sprijină în integralitate 

obiectivele de mediu ale Pactului verde 

european: 88% dintre europeni 

consideră că este important să crească 

ponderea energiei din surse 

regenerabile în economie pentru o 

eficiență energetică mai mare, în timp ce 80% sunt de acord că este important ca Europa să devină primul 

continent neutru din punct de vedere climatic până în 2050 şi să promoveze creșterea pieței vehiculelor 

cu emisii zero şi cu emisii scăzute.  

Cele mai menționate patru provocări cu care se confruntă UE sunt inegalitățile sociale (36%), șomajul 

(32%), urmate de problemele legate de migrație (31%). La fel ca în cazul provocărilor globale, problemele 

de mediu şi schimbările climatice ocupă, de asemenea, un loc important pe lista provocărilor cu care se 

confruntă UE, menționate de 32% dintre respondenți.  

Europenii consideră că respectarea de către UE a democrației, a drepturilor omului şi a statului de drept 

(27%) este principalul atu al UE, urmat de puterea sa economică, industrială şi comercială (25%). Pacea 

(49%), libertatea de opinie (47%), egalitatea socială şi solidaritatea (45%), precum şi toleranța şi 

deschiderea față de alții (44%) sunt valorile cel mai bine reprezentate de UE în comparație cu alte ţări, 

potrivit respondenților.  

Marea majoritate a europenilor sunt fericiți că trăiesc în UE (81%) şi în țara lor (89%) şi sunt mulțumiți 

de viața lor de familie (89%). 

https://ec.europa.eu/  

 

 

https://ec.europa.eu/
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 Comisia Europeană a interzis utilizarea dioxidului de titan (E171) 

 

Comisia Europeană a adoptat o interdicție de utilizare a dioxidului de titan (E171) ca aditiv alimentar, care 

se va aplica din vara anului 2022. 

Interdicția se va aplica după o 

perioadă de tranziție de șase luni. 

Astfel, începând din vară, acest aditiv 

nu ar mai trebui adăugat în 

produsele alimentare. 

Dioxidul de titan se utilizează pentru 

a conferi o culoare albă multor 

produse alimentare, de la produse 

coapte și paste tartinabile, până la 

supe și sosuri, sosuri pentru salate și 

suplimente alimentare. 

Statele membre au aprobat în 

unanimitate propunerea Comisiei, 

prezentată în toamna trecută. 

Aceasta s-a bazat pe un aviz științific al Autorității Europene pentru Siguranța Alimentară, care stabilea că 

E171 nu mai poate fi considerat sigur atunci când este utilizat ca aditiv alimentar.  

https://www.euractiv.ro  

COVID-19 

 

Noi recomandări privind călătoriile în contextul COVID-19 

 

La 25 ianuarie 2022, Consiliul Europei a adoptat o nouă 

recomandare privind o abordare coordonată pentru a facilita 

libera circulație în condiții de siguranță pe durata pandemiei de 

COVID-19. Recomandarea este un răspuns la creșterea 

semnificativă a ratei de vaccinare și la implementarea rapidă a 

certificatului digital al UE privind COVID. Aceasta înlocuiește 
recomandarea anterioară (2020/1475). 

În conformitate cu noua recomandare, măsurile legate de 

COVID-19 ar trebui aplicate ținând seama de statutul sanitar al 

persoanei mai degrabă decât de situația epidemiologică de la nivel regional, cu excepția zonelor în care 

virusul circulă la niveluri foarte ridicate (zone roșu-închis). Aceasta înseamnă că certificatul digital al UE 

privind COVID al unui călător ar trebui să fie principalul factor determinant. 

De la începutul pandemiei, statele membre au adoptat mai multe măsuri pentru protejarea sănătății 

publice; unele dintre acestea, cum ar fi introducerea controalelor la frontierele interne sau a restricțiilor 

de călătorie în UE, au avut un impact semnificativ asupra libertății de circulație a persoanelor. 

https://www.euractiv.ro/eu-elections-2019/ue-aditivul-alimentar-dioxid-de-titan-interzis-incepand-din-aceasta-vara-26776
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Decizia de a introduce sau nu restricții privind libera circulație în scopul protejării sănătății publice 
rămâne responsabilitatea statelor membre.  

Călătorii care dețin un certificat digital al UE privind COVID valabil nu ar trebui să facă obiectul unor 
restricții suplimentare privind libera circulație. 

 Un certificat digital al UE privind COVID valabil include: 

❖ un certificat de vaccinare pentru un vaccin aprobat de 

Agenția Europeană pentru Medicamente (EMA), în cazul 

căruia au trecut cel puțin 14 zile și nu mai mult de 270 de 

zile de la ultima doză din seria de vaccinare primară sau 

dacă persoana a primit o doză de rapel 

sau 

❖ un rezultat negativ al testului PCR obținut cu cel mult 72 de ore înainte de călătorie sau un test 
antigenic rapid cu rezultat negativ obținut cu cel mult 24 de ore înainte de călătorie 

sau 

❖ un certificat de vindecare care să indice că nu au trecut mai mult de 180 de zile de la data primului 
rezultat pozitiv al testului PCR 

Statele membre ar putea, de asemenea, să accepte certificate de vaccinare pentru vaccinurile aprobate de 

OMS. Certificatul este în uz de la 1 iulie 2021. Este valabil în toate cele 27 de țări ale UE și este 

totodată recunoscut în prezent de 33 de țări și teritorii din afara UE. Certificatul este eliberat gratuit de 

autoritățile naționale. Deținerea unui certificat nu este o condiție prealabilă pentru exercitarea dreptului 

la liberă circulație, iar acesta nu este un document de călătorie. 

https://www.consilium.europa.eu 

 

Pastila anti-Covid produsă de Pfizer a fost autorizată în Europa 

 

Agenţia Europeană pentru Medicamente (EMA) a anunțat la 27.01.2022 că a aprobat pastila anti-Covid 

produsă de Pfizer, care devine primul medicament antiviral administrat pe cale orală autorizat în Uniunea 

Europeană. 

EMA „a recomandat ca Paxlovid să fie autorizat pentru 
tratamentul COVID-19 la adulţii care nu au nevoie de 
oxigen suplimentar şi care prezintă un risc crescut ca 
boala să devină gravă”, a transmis autoritatea de 
reglementare europeană, potrivit unui comunicat. 

Aprobarea de către EMA permite statelor membre ale 

UE să folosească un nou instrument pentru a combate 

COVID. Italia, Germania și Belgia se numără printre 

puținele țări din UE care au cumpărat medicamentul. 

https://www.reuters.com 

https://www.consilium.europa.eu/
https://www.reuters.com/world/europe/ema-green-lights-pfizers-covid-19-pill-2022-01-27/
https://www.consilium.europa.eu/ro/infographics/eu-digital-covid-certificate/
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Pandemia de COVID-19 a dus la creșterea ratelor de sinucidere în 
rândul tinerilor europeni 

 

Studii internaționale au avertizat că izolarea, teama de infectare, nesiguranța, stresul, dar și dificultățile 

economice cauzate de pandemie au generat apariția sau agravarea depresiilor și o creștere generală a 

anxietății.  

În decembrie, filiala din Spania Salvați Copiii a avertizat că problemele de sănătate mintală în rândul 
copiilor s-au triplat în timpul pandemiei, iar 3% dintre aceștia au menționat gânduri suicidale. 

Sinuciderea este a doua cauză de deces în rândul 

persoanelor cu vârsta cuprinsă între 15 și 29 de ani, iar 

dezbaterea publică ulterioară a apariției studiului a 

determinat guvernul să aprobe 100 de milioane de euro 

pentru o nouă strategie de sănătate mintală, inclusiv o 
linie telefonică dedicată pentru sinucidere. 

În Croația, sinuciderile au înregistrat o ușoară creștere în 

2021 față de anul precedent, dar a existat o creștere cu 

57,1% a sinuciderilor în grupa de vârstă 15-25 de ani. Totuși, persoanele de peste 65 de ani rămân cele 
mai expuse riscului, reprezentând aproape 40% din toate cazurile de sinucidere. 

Guvernul a răspuns prin promovarea liniilor telefonice și a consilierii prin intermediul site-urilor 

guvernamentale. Cererea adolescenților pentru aceste servicii a fost notabilă. În general, a existat o 

creștere cu 20% a celor care solicită terapii pentru sănătate mintală, tinerii reprezentând majoritatea 

cazurilor noi. 

În Bulgaria, situația este și mai îngrijorătoare. Deși în general numărul de sinucideri a scăzut din 2013, 

marea majoritate sunt adolescenți. Potrivit datelor obținute de EURACTIV Bulgaria, aproximativ 500 de 
oameni își iau viața în fiecare an, dintre care 70% sunt tineri. 

În Polonia, sinuciderile sunt, de asemenea, în scădere, dar cazurile în rândul copiilor și adolescenților sunt 
mai multe. În plus, cererea pentru îngrijiri psihiatrice este, de asemenea, în creștere, dar există doar un 
psihiatru la 20.000 de tineri. 

Tehnic, îngrijirea sănătății mintale este gratuită, dar în practică este greu de accesat, cu timpi foarte lungi 
de așteptare, iar pentru majoritatea familiilor tratamentul în mediul privat este prohibitiv. 

Și în România situația este similară. Oficial, numărul sinuciderilor este în scădere în ultimii ani, iar 

pandemia nu a adus o schimbare dramatică în cifrele totale. S-au schimbat însă categoriile, notează 
psihologii, dat fiind că mult mai mulți tineri au fost afectați de depresie și anxietate. 

Studii realizate la nivel global arată că pandemia are un efect direct asupra copiilor și adolescenților, 

aceștia fiind afectați de singurătate, izolarea socială, problemele de performanță școlară, iar, în unele 

situații, chiar lipsa stabilității financiare, dacă părinții și-au pierdut locul de muncă, adăugate la teama de 

a nu fi infectat sau de a-i infecta pe cei dragi, urmată chiar de pierderea acestora. 

https://www.euractiv.ro 

 

https://www.euractiv.ro/
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Ce măsuri au luat unele state europene după majorarea prețurilor la 
curent și gaz 

 

Curentul și gazul s-au scumpit la nivelul întregii Europe. Cele mai multe state au luat deja măsuri și au găsit 

variante pentru ca cetățenii lor să simtă cât mai puțin povara scumpirilor. Măsurile de ajutor nu sunt 

unitare la nivel european, ci diferă de la o țară la alta. 

 

Țările europene nu au reacționat la fel în fața valului de scumpiri la electricitate și gaze, adică la energie în 

general. Unele au fost mai darnice cu populația, iar altele mai puțin. De exemplu, 11 au mers pe reducerea 

TVA la energie: Belgia, Cipru, Cehia, Estonia, Germania, Irlanda, Italia, Olanda, Polonia, Portugalia și Spania, 
conform Bruegel. (În anumite state vorbim despre propuneri ce ar urma să intre în vigoare). 

În Cehia, de exemplu, în ultimele luni ale lui 2021 energia a fost scutită de TVA. Tot ca măsură de ajutor, 

guvernul de aici a mai decis ca gospodăriile să fie scutite de taxele la energie, dacă electricitatea provine 
din surse regenerabile.  

În Cipru, pe lângă reducerea TVA-ului la energie de la 19% la 5%, ministrul Finanțelor a spus că statul va 

acorda 70 de milioane de euro, bani care vor fi folosiți la creșterea salariilor, indemnizațiilor și pensiilor.  

Gospodăriile cu venituri mici din Estonia vor beneficia de prețuri reduse la curent până în luna martie 

inclusiv. Și tot până la începutul primăverii taxele de rețea nu doar pentru gospodării, ci și pentru firme 

din Estonia au fost reduse la jumătate. 
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Portugalia a luat măsuri în fața acestui val de scumpiri chiar înainte ca majorările să fie resimțite de către 

populație. Reducerea TVA-ului de la 23% la 13% pentru primii 100 de kilowati consumați lunar a fost doar 

una dintre ele. 

În România, Guvernul a adoptat 

noile măsuri pentru plafonarea 

prețurilor și compensarea 

facturilor la energie și gaze. 

Măsurile se vor aplica de la 1 

februarie până la 31 martie. 

Astfel, nimeni nu va plăti mai 

mult de 0,80 lei/kWh energie 

electrică și 0,31 lei/kWh la 

gazele naturale (indiferent de 

consum). Pentru consumatorii 

casnici, cu un consum de până la 

500 de kWh energie electrică 

sau 300 metri cubi gaze naturale 

se va plăti cel mult 0,68 lei/kWh pentru energie electrică și 0,22 lei/kWh pentru gaze naturale cu toate 
taxele incluse. 

Guvernul Franței a anunțat măsuri pentru o plată unică de 100 euro pentru 5,8 milioane de gospodării care 

primesc deja tichete de energie. Toți francezii care câștigă mai puțin de 2.000 de euro net, circa 38 de 

milioane, vor primi, de asemenea, o "îndemnizație de inflație" unică, de 100 de euro, pentru a compensa 

scumpirea carburanților. De asemenea, a fost anunțată și plafonarea prețului gazelor până în aprilie 2022. 

Guvernul Olandei va reduce taxa pe energie pentru gospodării și companii în 2022. De asemenea, vor fi 

sprijinite gospodăriile vulnerabile cu facturi mari la energie și au case prost izolate. Acelea vor beneficia 
de îmbunătățirea izolației. Sistemul va fi gestionat la nivel de municipalitate. 

Italia a aprobat măsuri pe termen scurt cu un impact de 3 miliarde euro pentru a compensa creșterea 

preconizată a prețurilor la energie electrică încă la finele anului 2021. Măsura include o scădere a TVA la 
gazele naturale, care era de 10% şi 22%, în funcţie de consum, la 5%. Bugetele pentru 2022, prezentate 

recent de premierul Mario Draghi, prevăd două miliarde euro în alocaţii pentru a combate efectele 

preţurilor la gaze şi curent electric. Pentru electricitate, Executivul a analizat, de asemenea, înghețarea 

creșterii tarifelor pentru toate persoanele care aveau deja bonul social electric (o reducere în factură 
pentru familiile în condiţii de precaritate economică sau fizică). Beneficiarii sunt trei milioane de "nuclee 

familiale" care îi includ pe cei cu un venit mai mic de 8.265 euro, care au cel puţin patru copii şi un venit 

sub 20.000 de euro, beneficiari de rentă socială sau bolnavi grav. Aceeaşi măsură se aplică şi altor 2,5 

milioane de persoane care beneficiază de bonul social pentru gaze. În plus, în octombrie, noiembrie şi 
decembrie se vor elimina şi costurile de gestionare a facturilor pentru aproape şase milioane de companii 
mici şi foarte mici şi aproape 29 milioane de consumatori casnici.   

Guvernul italian a introdus, de asemenea, posibilitatea consumatorilor, de a-și plăti facturile de energie în 

date multiple pe tot anul 2022.  

https://economie.hotnews.ro 

 

https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/politica/premierul-nicolae-ciuca-anunta-ca-oug-pentru-facturile-la-energie-si-gaze-va-fi-adoptata-in-sedinta-de-guvern-1815165
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/politica/premierul-nicolae-ciuca-anunta-ca-oug-pentru-facturile-la-energie-si-gaze-va-fi-adoptata-in-sedinta-de-guvern-1815165
https://economie.hotnews.ro/stiri-energie-25327184-facut-alte-tari-europene-proteja-populatia-firmele-scumpirilor-energie-electrica-gaze.htm
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Uniunea Europeană oferă suport pentru dezvoltarea durabilă a 
sistemului de transport public al municipiului Chișinău 

 

Chișinăuienii vor beneficia de servicii de transport urban mai sigur, mai incluziv și mai eficient în urma 

implementării proiectului UE „MOVE IT like Lublin” – inițiativă de dezvoltare durabilă a transportului 

public din municipiul Chișinău. 

 Proiectul „MOVE IT like Lublin” – 
Inițiativa de dezvoltare durabilă a 
transportului public din mun. Chișinău, 
finanțat de Uniunea Europeană, a fost 

lansat la 19 ianuarie și are drept scop 

îmbunătățirea sistemului de transport 

public din municipiul Chișinău, 

implementat în baza unui parteneriat 

între Primăria mun. Chișinău și Primăria 

orașului Lublin din Polonia. 

Proiectul va fi implementat până în anul 

2025 și va oferi sprijin pentru a 

transforma serviciile de transport 

public din oraș într-un sistem de 

transport mai incluziv, mai sigur, mai 

rezistent și mai durabil. Bugetul total al 

proiectului este în valoare de 3.500.000 Euro, dintre care 3.325.000 Euro este contribuția Uniunii 

Europene în formă de grant, iar 175.000 Euro sunt alocați de către Primăria municipiului Chișinău. 

 La finalul proiectului, sperăm că în comun vom putea atinge următoarele rezultate: 

❖ armonizarea legislației locale de transport urban la legislația europeană 

❖ reformarea și instruirea Direcției Generale Transport Public și Căi de Comunicație 

❖ crearea în municipiu a unui plan de mobilitate urbană durabilă 

❖ modernizarea întreprinderilor de transport PUA și RTEC 

❖ vor continua implementarea benzilor dedicate transportului public și biletul electronic integrat 

❖ va fi reorganizată rețeaua de rute pentru o mai bună distribuție teritorială 

❖ va fi creat centrul municipal de monitorizare a traficului rutier  în oraș 

❖ Primăria mun. Chișinău va avea un site și 
o aplicație mobilă dedicată utilizatorilor 

transportului public pentru o mai bună 

informare a populației în timp real. 

https://www.moldpres.md 

https://www.moldpres.md/news/2022/01/19/22000375

